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A kozelkeleti vizsgálóbizottság kedden 
befejezte előzetes tárgyalásait Izráel kor­
mányává! az arab menekültek kérdésében 
es a jövő héten beterjeszti első jelentését 
a bekel tető bizottsághoz, amely október 19- 
en ül össze New-Yorkban. Kedden a bizott­
ság tagjai kirándulást rendeztek az ország 
különböző részeibe és többek között megte 
kin tették Reckovo tb&n a Weizmann—inté- 
zetet. A látogatások után Gordon Clapp és 
munkatársai visszautaztak Beirutba.

^ bizottság tagjai Libanon fővárosában 
lógjak eftésziteni a békéltetöblzottságnak 
szoio jelentésüket, amelynek befejezése 
után néhány szakértő visszatér Izraelbe, 

hogy részletesebben tanulmányozza a kor­
mány országfejlesztési terveit és a mene- 
kültkérdéseei kapcsolatos intézkedéseit. No­
vember elején az egész bizottság ismét Tel 
Avivba jön majd a most megkezdett tárgya­
lások folytatására.

ság többek között azt javasolta, hogy maga 
Izrael szállítsa a menekültek "által elvég­
zendő közmunkákhoz szükséges felszerelést 
és anyagot.

Tekintettel arra, hogy az UNO menekült- 
segelyezési alapja kifogyoféiben van, a 
menekültek munkabérének részbeni fedezé­
sére a vizsgálóbizottság azt javasolta, 
hogy Izrael a kártérítés számlájára járul­
jon hozzá nagyobb összeggel a segélyalap­
hoz.

Ebben a kérdésben a kormány arra az állás­
pontra helyezkedett azonban, hogy az elha­
gyott arab vagyonokért járó kártérítés 
ügyét csak a végleges, békekötés alkalmával 
lehet rendezni.

A hétföesti tárgyalásokon a vizsgálóbi­
zottság a legsürgősebb feladatnak a Gáza- 
kornyekén élő menekültek foglalkoztatását

tartotta. A bizottság tagjai azt javasolták, 
hogy ezeket az arabokat a fegyverszüneti 
vonalakon innen fekvő területen juttassák 
munkához. A javaslatot azonban a kormány 
kereken visszautasította.

Ezzel egyidejűleg
a kormány képviselői felvetették azoknak 
a zsidó lakosoknak a helyzetét is, akik 
a háború következtében kénytelenek vol­
tak eredeti lakóhelyüket elhagyni,

mint példáid az Écjon körzet, a Jeruzsálem! 
óváros, Nicánlm, Jád Mordecháj és más he­
lyiségek lakói.

Ellentétek a vizsgálóbizottság tagiai 
között

Tel-Avivban tegnap olyan hírek terjedtek 
°!, .hogy a vizsgálóbizottság vezető tagjai 
között komoly nézeteltérések merültek fel. 
Tény az, hogy hétfőn. Sir Desmond Morton,
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A vizsgálóbizottság tagjai már el is utaztak, 
de novemberben visszajönnek
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a bizottság angol alelnöke hosszas tanács­
kozást folytatott Sir Alexander Knox angol 
követtel, mig Gordon Clapp, a bizottság 
elnöke a washingtoni külügyminiszterrel lé­
pett összeköttetésbe.

Meg nem erősített hírek szerint Clapp 
és az amerikai külügymblsztérium között 
Is vannak nézeteltérések, de az ellentétek 
Okáról nem szivárgott ki semmi

Ezeket a híreket kétségtelenül alátámaszt­
ja a New-York Times belrutl jelentése 
amely szerint a vizsgálóbizottság tagjai kö­
zött véleménykülönbségek vannak. A bizott­
ság egyes tagjai azon az állásponton vannak 
hogy már most hozzá kell fogni a Közelke- 
let fejlesztésére vonatkozó nagyszabású 
terv előkészítéséhez, az amerikai elgondo­
lásoknak megfelelően, amelyek szerint a po­
litikai kérdéseket gazdasági alapon kell meg 
oldani. Ez a terv, amely 1950-ben terjesz­
tenének az UNO elé, nem terjed ki a me­
nekültek újonnan való letelepítésére. Ez­
zel szemben

a bizottság más tagjai ragaszkodnak az 
eredeti szándékhoz és a befejezett té­
nyek alapján követeiül az arab menekültek 
újonnan való letelepítését.

(Folytatás a harmadik oldalon)

Mire törekszik a bizottsági

Most már nyilvánvaló, hogy működésének 
jelenlegi szakaszában a vizsgálóbizottság 
egyáltalán nem foglalkozik sem országfej­
lesztési, sem pedig az arab menekültek le­
telepítésével kapcsolatos tervek előkészíté­
sével. Ez azt jelenti, hogy azok akik a 
bizottság érkezésétől az arab menekültek 
kérdésének gyors megoldását és a kozelkeleti 
beke ugyenek hamaros előmozdítását várták 
csalódtak. A vizsgálóbizottság minden erő­
feszítése jelénleg arra szorítkozik, hogy tér 
veket késeit a többezer arab menekült fog­
lalkoztatására a jelenlegi tartózkodási he- 
lyen, vagyis anélkül, hogy a menekülteket 
állandó letelepedésre vinnék át.

A bizottság eredeti felhatalmazásában 
ilyen foglalkoztatási akció lefolytatása 
nem is szerepel.

A vizsgálóbizottság köreiben kijelentették 
hogy az első jelentés után kezdődő tevékeny­
ségi szakaszában a bizottság országfejlesz- 
tesi tervekkel és a menekültek újonnan való 
letelepítésének kérdésével is fog foglalkozni. 
Az a gyorsaság, amellyel a vizsgálóbizottság 
úgyszólván végigrohant a kozelkeleti orszá­
gokon, ugyancsak arra mutat, hogy 

Washbtgtou és az UNÓ-titkárság megvál­
toztatta az. eredeti terveket és egyelőre 
iirijább arra helyezi a fösulyt, hogy a vlzs 
gálobizottsag idejében elkészüljön első je­
lentésével, amelyet az ÜNO-közgyülésen 
fel akarnak használni a Palesztina-kérdés 
tárgyalásával kapcsolatban.

A menekültek foglalkoztatására Irányuló 
terv gyors elkészítése a jelek szerint azon 
UNO-tagok megnyugtatására szolgál, ame­
lyek nem nagy lelkesedéssel járulnak’ hozzá 
a menekültek segélyezésére létesített UNO- 
alaphoz és amelyek ezt a hozzájárulást sze 
rétnek minél előbb beszüntetni.

Nincs pénz
a menekültek foglalkoztatására

Egyelőre azt sem tudni hogy az arab 
menekültek foglalkoztatása milyen arányú 
lesz es honnan teremtik elő az ehhez szük­
séges pénzt. A bizottság erre vonatkozó 
tervei azon a feltevésen alapulnak, hogy 

az érdekelt országok, vagyis maguk az 
arab állami* és Izráel fogják fizetni an­
nak a műszaki felszerelésnek az árát 
amely _ a különböző tervezett közmunkák 
elvégzéséhez szükséges.

Szíria kormánya azonban már bejelent 
hogy semmiféle pénzügyi kötelezett 
nem vallal és nagyon kérdéses hogy a 
arab állam is egyáltalán hajíandó-e j 
áldozatot hozni ,,a szerencsétlen főidő 
testverek“ érdekében. Egyelőre csak 
nyí biztos, hogy a menekültek munka 
az UNO maga vállalta. Izrael válasz? 
kormány képviselőivel folytatott bar 
megbeszélés során tudta meg a vizsg 
zottsag. Ez a megbeszélés, amely a ha 
mk es legfontosabb tanácskozás volt 

Pénzügyi államtitkár lakássá 
le hétfőn es a késő éjszakai órákig tar
^!ZfVa,xg0U hirek szerint a vizsgálóba 
sag fokéin az arab menekültek részére 
arterites kérdését feszegette. A bi:

Amerika és a Szovjetunió között 
tárgyalások folynak

egységes német kormány létesítéséről
Alan Kirk tengernagy, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete Parisba A,!™** 
A németországi ores, katonai kormányzó hol,.síi a német egységre irányuló ISr” k' ósek “

Wilhelm Pieck lett a keletnémet köztársaság elnöke
Berlin (AFP). — Wilhelm Piecket a 

német demokratikus köztársaság elnöké, 
vé választották kedden. A hat tagállam 
köpviselókamaráinak és a szövetségi 
parlamentnek együttes ülése félórás ké­
séssel délután fél 5-kor nyílt meg Gö. 
ring volt német légügyi marsall egykori 
házában, amely most a gazdasági bizott­
ság főhadiszállása. Az ülésen Vaszilij 
Csnikov tábornok, a szovjetcsapatok ál. 
tál megszállott Németország parancsno­
ka, valamint politikai tanácsadója Szem 
jonov nagykövet is jelen volt. Á napi­
rend első pontjaként felolvasták Johann 
Dieckmannak, a Népkamara elnökének 
Csnikov tábornokhoz Intézet,, levelét. Ez 
után a szovjetkormány nyilatkozatának 
felolvasására" került a sor, majd megsza­
vazták azt a törvényt, amely a gazdasági 
bizottság kezéből a közigazgatási hatal­
mat az uj kormányra ruházza át.

A napirend negyedik pontjaként ke­
rül, sor az uj köztársaság elnökének a 
megválasztására. Az összes pártok és po­
litikai alakulatok nevében Otto Nuschke 
a keresztény demokrata párt elnöke Wil­
helm Piecket jelölte az elnö/á tisztségre. 
A két törvényhozó testület egyhangúlag 
elfogadta az ajánlást ós óriási tapsvihar 
mellet, Wilhelm Piecket a német demo­
krata köztársaság elnökévé választotta.

Ki az uj nemet köztársaság elnöke?

Wilhelm Pieck 1876 január 3-án szüle­
tett Berlinben. Eredetileg asz talosmunkás 
volt és mint a német szocialista párt tagja 
1896-ban csatlakozott a famunkások szak­
szervezel éhez. amelynek 1904-ben az elnöke 
lett. Két évvel később a brémeni szocia­
lista párt titkárává választották. Az első 
világháború idején Pieck a nemzetközi Spar- 
tacus-csoportnak, később pedig a berlini 
kommunista párt központi bizottságának a 
tagja, majd a kommunista párt elnöke lett.

Piecket 1921-ben a porosz országgyűlés 
tagjává választották, 1928-ban pedig » bi­
rodalmi gyűlés képviselője lett és az is 
maradi, amíg Hitler 1933-ban hatalomra 
került. Akkor a Szovjetunióba emigrált, de 
1946-ig megtartotta a német kommunista 
Pitit központi bizottságának elnöki tisztsé­
gét. Oroszországban 1943-ban tagja lett a 
szabad németek mozgalmi bizottságának. Né 
metországba való visszatérése után 1946- 
ban ö volt az egyesített német szocialista 
párt egyik kezdeményezője és előbb társ­
elnöke, majd elnöke lett a pártnak. Ebben 
a minőségében választották meg a német 
népkongresszus elnökévé majd 1949 október

5-én tagja lett a szovjet zónában megala­
kult néptanács elnökségének.

'Megválasztása után Wilhelm Pieck ki­
jelentette, hogy minden erejével folytatni 
fogja a küzdelmet Németország egyesítése 
érdekében. ,,Ez nem lesz könnyű dolog de 
annyit mondhatok, hogy soha sem fogok’ be­
lenyugodni a megszállási státusba sem pe­
dig abba, hogy Németország területének 
egyreszét törvényellenes módon elszakítsák “ 
— mondotta Pieck.

Amerika keleteuropaj diplomatába* 
értekezlete

Paris (AFP). Alan Kirk tengernagy 
az Egyesült Államok moszkvai nagykö­
vete tegnap Párisba érkezett néhány na. 
pl pihenőre. A tengernagy részt fog van 
ni az Egyesült Államok keleteurópai kö­
veteinek és diplomáciai megbizottalnak 
október 21-re összehívót, konferencia. 
ján/ amelyet a francia fővárosban tarta­
nak.
A Münchenben megjelenő Süddeutsche 

Zeitung szerint Kirk nagykövet Párisba 
valn utazása közben állítólag tájékoz, 
tatta Németország amerikai és angol 
megszállási övezeteinek főbiztosait azok 
nak a tárgyalásoknak az előrehaladásá­
ról, amelyeket Moszkvában folytat. Mint 
ismeretes, néhány héttel ezelőtt világ­
szerte nagy feltűnést keltett, hogy Kirk 
tengernagy saját kérésére hossza^ kihall­
gatáson jelent meg Sztálin marcalinál. 
Habár utólag ez, a látogatást tisztára ud 
vanagsági lépésnek igyekeztek beállítani, 
az audiencia nyomán az a hir terjedt el 
hogy Kirk komoly békeajánlatot közve­
tített Sztálinnak az Egyesült Államok 
részéről.

Miről tárgyal Amerika
és a Szovjetunió?

A müncheni lap értesülése szerint az 
oroszok és az amerikaiak különböző ja. 
vasiatokat és ellenjavaslatokat terjesz­
tettek elő arra vonatkozólag, hogy Ber­
linben olyan kormányt állítsanak fel a. 
mely egész Németországot képviselje' Az 
oroszok állítólag olyan kormányt hoztak 
javaslatba, amely úgy a nyugati, mint a 
keleti néme, köztársaság kormányainak 
tagjait foglalja magában. Ezzel kapcso­
latban a Süddeutsche Zeitung hozzáfűzi 
még, hogy az oroszok 1951-ben számít­
ják kivonni csapataiakt Németországból.

Kedden reggel egyébként a moszkvai 
rádió idézte a Pravda vezércikkét, amely 
megállapítja, hogy Németország kérdésé­
ben a szovjet politikája Sztálin 1942. évi 
következő nyilatkozatán alapszik: „A

történelem során levont tanulsságok azt 
mutatják, hogy a Hitler.klikket nem le- 
het azonosítani a német néppel A Hit­
lerek jönnek és mennek, de a néme, nép 
es ország megmarad.”

Ezután a Pravda azzal vádolja , a vi­
láguralomra törő angol-amerikai körö­
ket’ , hogy uj életre akarják kelteni a 
német támadószellemet, amelyet azután 
felhasználhatnak a Szovjetunió és a né­
pi demokráciák országai ellen általuk elő 
készített háborúban. Befejezésül a lap 
a kővetkezőket Írja: „A német demokra­
ta köztársaság kikiáltása nagyon fontos 
fejezetét jelenti a német nép és az egye 
sitett demokratikus Németországért foly­
atott harcának történetében. Nemzet­
közi téren ez az esemény egyrészt halé. 
los csapást mért a háborús uszítók kri­
minális terveire és ugyanakkor megszi­
lárdította a béke és a demokrácia front 
jat.

• Németország
orosz katonai kormányzójának nyilatkozata
Berlin (aFP) . — Csujkov tábornok 

az orosz katonai közigazgatás nevében' 
nyilatkozott a keltenémetországi kor­
mány megalakulásáról. ,,Ki hiszi el 
hogy a bonni bábkormány felállítása elő 
segíti az egységes, demokratikus és béke­
szerető Németország megteremtését? — 
kezdte nyilatkozaté, a tábornok, majd 
hozzátette, hogy a bonni kormány meg­
alakítása Németország további feldarabo 
lás át célozza. Ezután a tábornok Így 
folytatta:

— Ilyen körülmények között teljesen 
jogosultak a német demokratikus körök, 
nek ama törekvései, amelyek a német 
egységnek demokratikus és békés alapo­
kon való helyreállítására irányulnak, A 
szovjetkormány ebből a szempontból né­
zi a német néptanácsnak a keletnémet­
országi demokratikus köztársaság meg­
alakítására vonatkozó határozatait. Sőt 
a szovjetkormány megállapítja, hogy ez 
az ideiglenes kormány teljes összhang­
ban van a potsdami konferencia hatá­
rozataival és be fogja tartani a négy 
nagyhatalom döntéseiből eredő összes 
kötelezettségeket.

Csujkov tábornok végül bejelentette, 
hogy az orosz katonai közigazgatás he­
lyébe ellenőrző bizottságot létesítenek, a 
mely a potsdami egyezmény pontjainak 
és a négy nagyhatalom által Németor­
szággal kapcsolatban közösen elhatáro­
zott egyéb intézkedéseknek a végrehaj­
tását fogja ellenőrizni.
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Negyven arab munkás visszavételéhez
ragaszkodik

a haifai petroleumfinomitó angol igazgatósága
A Hisz (adni t nem hajlandó ehhez hozzájárulni

A Hitachdut Olej Hungária
közleményei:

TEL-AVIV I
Állást hajthat: Elsőrendű szalonmunkás- 

nök angol munkára Is, valamint konfekcló- 
varrónök jelentkezzenek, azonnali elhelyezést 
nyernek, továbbá villanyszerelő motorokhoz 
vizvezetékszerelö, ács, kéziszövö torontáli 
mintákhoz és sálakhoz, rádiószerelö tényké 
pész retusör. perfekt vasaló), rundstuhl- 
mester, orsózónö, fodrásznö és manikürös- 
nö, táncosnő, oiwerlook varrónő, háztartási 
munkásnők bent- és kintlakással. *

Állást keres: férfiszabó textil festők, 
arany- és ezüstmiives, lakatos, vasesztergá 
lyos, bőrdíszműves, műszerész, mozigépész, 
feketemunkások.

Leveliik van, keresik őket a tel-avivi Hi­
tachdut 01é.i Hungáriánál (Lilienblum 33): 
Berczeller Dezső, Brandstein Alice, Berko- 
vits Akiba Breuer család Szombathely, Bu­
kási Tibor Montevideo Fischer Ervin, Fri­
ed Arthur, Fischer Fisch Arad, Fein Sán­
dor Pely, Glaiicz Arnold és Miksa Kassa, 
Goldstein Zoltán Nyírbátor, Grünberger Er­
vin Újvidék. Hatschek Árpád, Kellner Tirca 
Jusztusz Fisch-család Budapest, Kupfer- 
mintz Cvi, Klein Imre. Klein Izráel Szeged, 
Klein Jakab Kárpátalja Léb József, Löwin- 
ger Teréz. Lusztig Zoltán Nagykanizsa, 
Márnblüth. Mandler Leopold fogorvos, Né­
meth Lajosné, szül. Fischer Anna, Presz- 
ler László Budapest, Perl Helén Nagyká­
roly, Rosenthál Lea Róth Tizor, Rosen- 
bergné Arnstein Sarah pék, Rosenburg Ba- 
lasagyarmat, Sebők Mihályné. Budapest, 
Scheinné, szül. Neumann Dusi Hatvan, Such- 
feld Berta Budapest, Schwartz Rosalie Bu­
dapest Ungar Miklós Hajdúböszörmény, 
Friedlender Filip.

Blijáhu Dobkin, a Szochnut vezető. 
Bégének alelnőke és a szervezeti ügyosz­
tály vezetője Jeruzsálemben az újság­
írók előtt ismertette a Párisban nemrég 
megrendezett európai cionista konferen­
cia eredményeit. Ezúttal először vettek 
részt egy konferencián európai cionisták 
az északafrikai cionizmus vezetőivel.

A konferencia középpontjában a cha- 
luci kiképzés kérdése állott. Ebben az 
irányban már jelentős eredményeket le­
het felmutatni és különös fontossága 
van annak a ténynek, hogy az,európai 
chalucképzö telepeken együtt dolgoznak

A haifai petróleumfinomitők igazga­
tósága és a haifai munkástanács között 
komoly munkakonfliktus robbant ki. az 
igazgatóság azt követeli, hogy a Hiszta- 
drut járuljon hozzá 40 arab szakmunkás 
munkához való visszatéréséhez. Ezek az 
arabok az igazgatóság szerint az évek 
hosszú során nélkülözhetetlen munka, 
erőkké váltak az üzemekben. A Hisztad. 
rut megtagadta a követelés teljesítését 
és azt kívánja az igazgatóságtól, hogy 
munkásait kizárólag a Hisztadrut köz­
vetítésével alkalmazza. A Hisztadrut ed­
dig 600 munkást bocsátott az üzemek 
rendelkezésére és módjában van a szük­
séges szakembereket is munkába állítani.

Tegnap megérkezett Haifára az első 
autóbusz-szállítmány amelyet az amerikai 
kölcsönből az izraeli autóbusztársaságok 
számára rendeltek. Az első csoportból 24 
autóbusz jut a tel-avivi Dán társaságnak. 
Az autóbuszok karoazériáit az országban

az európai és északafrikai fiatalok. 
Franciaországban 12 hachsara.telep mű­
ködik, hol 650 belgiumi, hollandiai és 
északafrikai chaluc dolgozik. Hasonló 
telepek létesítését kezdik meg Olaszor­
szágban, ahol az egyiptomi, olaszországi 
és más európai zsidó közösségek chalu- 
cai nyernek majd kiképzést.

Dobkin bejelentette, hogy a cionista 
világszervezet vezetősége januárra Jeru 
zsálemben összehívja az Aktionskomjtét, 
a Jövö nyáron pedig Izráelben tartják 
meg a cionista kongreszust. A sékel- 
akciót rövidesen megkezdik.

A gyárigazgatóság közölte, hogy eb­
ben az esetben nem kezdi meg a mun­
kád az üzemekben. Tüntetésképpen hét­
főn este az igazgatóság eloltotta az 
üzem összes lámpáit és a petröleumfino. 
mitók, amelyek este teljes fényben ra­
gyognak, egyiptomi sötétségbe borultak. 
A munkások kedden megjelentek mun­
kahelyeiken és folytatták munkájukat. 
Dickens igazgató Tel-Avivba utazott és 
a kormány beavatkozását kérte a mun. 
kakonfliktusba. Az arab munkások több­
sége Názáreten lakik és ezek már régen 
követelik, hogy visszavegyék őket mun­
kahelyükre.

gyártják és remélik, hogy három hónapon 
belül a kocsikat forgalomba helyezik. Az 
autóbuszok a legmodernebb gyártmánynak, 
15 méter hossznak. 9 méternyi szélesek és 
37 ülőhely van bennük.

Az autóbusz társaságok bizottsága mos.t 
Amerikában időzik, hogy meggyorsítsa annak 
a 335 autóbusznak a leszállítását, amelyet 
a társaságok rendeltek. Valószínű, hogy 9 
hónapon belül az összes kocsik az országba 
érkeznek. Az autóbuszokat a következő 
kulcs szerint osztják szét a társaságok kö­
zött: 96 kocsit kap a Dán, 95-öt az Egged, 
76-ot a haifai Sáchár 49-et a Drom Je- 
huda és 20-at a Jeruzsálemi Hámkásér. Egy 
kocsi ára a belföldi munkával együtt mintegy 
hatezer fontba kerül.

A Dán autóbuszvállalat vezetőségétől 
származó értesülés szerint az első 24 kocsi 
forgaiombaállitása nem jelent majd lényeges 
enyhülést a tel-avivi forgalomban, mert a 
társaság autói közül sokat javítás' céljából 
hosszú időre kivonnak a forgalomból. Az ősz 
szes autók megérkezése azonban már lénye 
ges enyhülést hozhat. Még nem határozták 
el, hogyan osztják el az autóbuszokat a vo­
nalak között, de valószínű, hogy a kocsik 
kétharmadát Tei-Avivban, egyharmadát pe­
dig városközi forgalomba fogják használni.

ü RÁDIÓ ü
6.45: Mäh tovu, 6.50: torna, 7: hírek 

és élelmzzési hírek, 7.15: könnyű zene, 
7.45: Rudolf Dolmetz cimbalom.hang- 
versenye, 10.30: zenei miniatűr, 11: ba­
lett-zene, 11.45: francia dalok, 12: Mo­
zart: Mi-major szimfónia, 12.30: jazz. 
hangverseny a kórházak és üdülőtelepek 
műsorában, 13: Ghana Zamir dalmüsora 
a Kol Jiszráél katonaadásában, _ 13.30: 
hirek,. 13.45: a háziasszony rovata, 14: 
angol' hirek, 14.15: keleti zene az arab 
műsor keretében, Rácfiámim Aámár elő­
adásában, 15: francia hirek, 16: szóra, 
rakoztató zene, 16.30: tánclemezek, 17: 
operett-részletek, 17.30: a Kol Jerusolá- 
jim .sakkrovata és Jacob MAlchim hege- 
dügzámai, * 17.30: Joszéf Blumberg (bari­
ton) ünnepi dalmüsora a Kol Jiszráél- 
ben, 18: hirek, 18.30: Dvorzsák Mi-ma­
jor szerenádja a Kol Jerusolájimban, — 
18.30: a Kol Jiszráél ifjúsági adása, 19: 
szabadegyetemi előadás (dr. Jacob Ben. 
Tor) a Negev geológiai alkatáról, 19.45: 
Tenách.részletek (Divré Hájámim II. 31 
—32), 20: a Kol Jiszráél műsora a Mé­
diái részére, 20.30: hirek, 21: Szimchat 
Bét-Hiísoévá műsor, Moshe Lusztig át­
dolgozott melódiáival, a rádió zenekará­
nak előadásában, 21.30: mezőgazdasági 
előadás az őszi vetésről, 21.45: a jeru­
zsálemi ,,Rina ve.Szimchá” bokharai 
énekkar hangversenye Joszéf Ben-Jisz. 
ráél vezényletével, - 22.15: jiddisnyelvü 
adás a gálut részére, 22.30: angol hirek, 
22.45: tánclemezek, 23: hirősszefoglalás, 
23.05: tánclemezek. — Ezenkívül Idegen- 
nyelvű adások a 33.3 méteres (9000 kilo­
cycle) rövidhullámon uj olék részére és 
pedig 20: jiddis, 20.20: spanyol-ladmo és 
20.40: francia nyelven.

— SzubtropHms gyümölcsök kiállítása 
Haifán. A földművelésügyi minisztérium 
Haifán megnyitotta a szubtrópikus gyü­
mölcsök kiállítását. A kiállításon bemutat­
ták azokat a gyümölcsöket, amelyek már ré-si 
gén teremnek az országban, valamint azo­
kat is amelyek meghonosítását csak most 
kezdték el. Ilyenek a mangó, ananász és 
egyéb szub tropikus gyümölcsök, Izraelben 
ezeket a gyümölcsöket még csak kis mér­
tékben és íöleg csak a rechovoti tudo­
mányos intézet és egyéb kísérleti államások 
termelik. A 'kiállítást főleg mezőgazdák lá­
togatják.

— Külföldi tojást is osztanak a héten.
Hivatalosan közük: A hét folyamán belföldi 
tojás mellett import tojást is fognak ősz 
tani felnőttek számára. A fejadag: két im­
port-tojás a bét-28 szelvényre.

Jövö nyáron Izraelben tartják meg 
a cionista világkongresszust

Az európai cliaJiictelepeken együtt, dolgoznak az európai és északafrikai fiatalok

Megérkeztek
az első amerikai autóbuszok

Az uj kocsik csak három hónapon belül kerülhetnek forgalomba

Lemondott az osztrák kormány
A moszkvai rádió szerint az osztrák választások a demokratikus elemek befolyásának

növekedését igazolják

Becs (AFP). — Az osztrák kormány 
kedden délelőtt tartotta utolsó minisz­
tertanácsát Fiegel kancellár elnökleté­
vel. A parlamenti választásokról és az 
osztrák békeszerződésről New.Yorkban 
ismét megkezdődött tárgyalásokról szóló 
beszámoló meghallgatása után a kor­
mány elhatározta, hogy benyújtja le­
mondását. Ez meg is történt. Az uj kor­
mány megalakításáig a lemondott kor­
mány vezeti tovább az ügyeket.

Páris (AFP). — Alexander Markoff, 
a moszkvai rádió diplomáciai hírmagya­
rázója tegnapi előadását az ausztriai vá­
lasztásoknak szentelte. ,,Az 1945-ben 
megtartott előző választásokkal szemben 
a néppárt 8, a szocialista párt 9 man­
dátumot veszített. Ettől eltekintve, a 
szavazás eredménye az mutatja, hogy 
Ausztriában megnővekedett a demokra­
ta elemek befolyása, ’’ — mondotta Mar 
koff, akinek ez a megálapitása feltűnően 
egybehangzlk Flegel kancellár nyilatko­
zatával. Annak leszögezése után, hogy a 
baloldali blokk megszilárdította a pozí­
cióját, a moszkvai ráádió hírmagyarázó, 
ja Így fejezte he: „Az osztrák demokra. 
tlkus erőknek természetesen továbbra Is 
harcolntok kell még, hogy megvédjék 
Ausztria szabadságát és szuverénitását 
úgy a belföldi, mint a külföldi reakció 
próbálkozásaival szemben,"

BÉCS, (Sta). Az osztrák választási 
eredmények azt mutatják, hogy

a választok 12 százaléka a nácMdeologlát
vallja magáénak,

másrészről pedig azt. hogy a kommunisták 
ezúttal sem mutattak" fel választási sikert, 
mert nem értek el többet 5 százaléknál. A 
baloldali szocialistákkal kötött választási 
megállapodásuk csak eggyel emelte parla­
menti képviselőik számát. A múlt parlament 
ben négy, a jelenlegiben öt képviselőjük van 
a parlament 165 tagja közül.

A függetlenségi liga szavazóinak száma 
pontosan megfelel azon nácik számának, akik 
kegyelemben részesültek.

Majdnem félmfllio ember adta le szavaza­
tát az uj náci-alakulatra.

Még nem ismeretes, hogy a függetlenségi 
liga 16 főnyi parlamenti csoportja együtt- 
müködik-e majd a kommunistákkal a katoli­
kus szocialista koalíció ellen, amelynek 144 
képviselője van a parlamentben.

A katolikusok és a szocialisták szóvivői 
azt a szándékukat hangoztatták, hogy a 
koalíció a középutat képviselje a magánkez­
deményezés és a szocialista gazdálkodás 
között.

A független pártiak ellene vannak min 
den szocializálás! programnak, viszont a 
Néppárt szóvivői „az állam mérsékelt el­
lenőrzéséről“ beszébiek.

Nyugati megfigyelők megelégedésüket, fejez 
ték ki Ausztria kommunistaellenes magatar­
tása fölött, de aggodalmaskodnak a szélső­
jobb előretörése miatt.

Értesítés
Ezúton hozzuk a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

A ZSIDÓ RAMLEHN A 24-ES UTCA 35. SZÄM ALATT 
FIOKOT NYITOTTUNK,

mely minden tekintetben az olvasóközönség rendelkezésére áll.
PALES HIRDETÖVÄLLALAT R.-T.

hírlapok, könyvek, Írószerek, ajándéktárgyak stb.

Politikai osztályt állít fel 
a rendőrség

A kommunista „Kol Haám“ harcot hirdet, az uj hivatal ellen
Naaman Szlávit, a rendőrség haifai 

kerületének főparancsnokát a rendőrség 
politikai osztályának vezetőjévé nevez­
ték ki, aki már át is vette hivatalát. Az 
uj ügyosztály keretét, hatáskörét, mű­
ködési területét és módozatait végleges 
formában Száchár országos f óparancs-

Abdallah ismét nyilatkozott 
Jeruzsálem nemzetközivé tétele ellen

Ramallah mellett tüzérségi gyakorlaton vett reszt a transzjordán uralkodó

JERUZSÁLEM. (Afp). Abdallah transz- 
jordániai uralkodó Palesztina! kőrútján ked­
den a jeruzsálemi óvárosba érkezett. Tegnap 
a király Bét Lechemben volt, ahol nagy 
beszédet tartott a tiszteletére adott disz 
ebéden. Beszédében Abdallah a következü­
ket jelentette ki:

—Mi, arabok, a jog alapján vagyunk 
Jeruzsálemben és az a feladatunk, hogy 
megvédjük örökségünket. Senkinek sem fog- 
juö megengedni, hogy itt nemzetközi kor­
mányzatot állítson fel. Mindig tiszteletben 
tartottuk és védelmeztük az összes vallá­
sokat és szilárd elhatározásunk hogy hű­
séges őrzője maradjunk a keresztény szent 
helyeknek.

Bét Jallaban a király ugyanerről a kér­
désről beszélt és kijelentette, hogy esz­
ményképe az. egység és a béke. Abdallah ar­
ról a súlyos felelősségről beszélt, amely 
reá nehezedik és az egész nép támogatá­
sát kérte.

Az éjszakát Ramaliahn töltötte Abdal­
lah, majd kedden délelőtt a kalendiai repülő 
téren fogadta a katonai díszszemlét és 
részt vett egy tüzérségi gyakorlaton, ame­
lyen Glubb pasa, az arab légió vezérkari 
főnöke, Norman Lash tábornok hadműveleti 
főnök és Abdel Kader Jindhi tábornok, 
helyettes vezérkari főnök is jelen volt. A 
király ma Nabluszba utazik ahonnan bejárja 
a somroni háromszöget.

nők külföldi útjáról való hazatérése 
után állapítják meg. Mint ismeretes, Szá­
chár országos főparancsnok jelenleg 
Svájcban tartózkodik, ahol a bűnügyi 
rendőrségek nemzetközi kongresszusán 
vesz részt. Száchár főparancsnok Svájc, 
ból Amerikába és Angliába látogat el, 
ahol tanulmányozni fogja a rendőrségi 
nyomozás legújabb módszereit.

S z t a v i kinevezésével kapcsolatban 
,,Izráeli C- I. D.” címmel a Kol Háám 
vezércikkében a kővetkezőket ttja:

,,Miért állították fel a politikai rend­
őrséget? Ki fogja ezt a rendőrséget fi­
nanszírozni, hiszen az állami költségve­
tésben nem szerepel „titkosrendörségi" 
tétel. A Kneszet nem mondta ki a poli­
tikai rendőrség felállítását és az összes 
politikai pártok legális alapon és kere­
tek között működnek. A kormány nem­
régen megcáfolta ugyan a politikai rend 
őrség felállításáról szóló hirt, de ez is a 
többi kormánycáfolat sorsára jutott: 
utólag kiderült, hogy nem igaz, A kor­
mány intézkedése arra fogja bírni az 
ország haladó rétegelt, hogy felvegyék a 
harcot az Izráelben megszervezés alatt 
álló klnzókamrák ellen. Az ország pro­
gresszív elemei küzdeni fognak a poHtL 
kai terror ellen és a néptömegek vitális 
érdekeiért.”
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Ebben az évben megkezdik a Negev 
nagyméretű betelepítését

Hórom hónapon belül elkészül a nagy csatornahálózat, amely 3 millió fontba kerül — 
Lewy Eskol érdekes előadása a Keren Hajjeszod megkettözött feladatairól

Levy Eskol, a Szochnut telepítési ősz- 
tálcának vezetője tegnap előadást tar. 
tott azon a sajtófogadáson, amelyet a 
Keren Hajjeszod izráeli fiókja rende­
zett ezjdei kampányának előkészítősére. 
J. Bitov, a Keren Hajjeszod izráeli veze­
tője az előadás bevezetőjében elmon­
dotta, hogy a Szochnut költségvetésé­
nek 67 százalékát a Keren Hajjeszod 
jövedelméből fedezheti a jelenlegi rend. 
kívüli szükségletek miat, ebben az év­
ben ezt az arányt még emelni kell. Az 
izráeli zjsdóság az elmúlt évben mintegy 
750 ezer fontot adott a Keren Hajjészod 
részére. A most kezdődő zsidó évben 
ezt az összeget közel egy millióra akar. 
jók felemelni. A Keren Hajjeszod tuda­
tában van annak, — mondotta Ritov, — 
hogy az állam költségvetésének biztosí­
tására a lakósságot súlyos adókkal súj­
tották, ennek, ellenére az olék befogadá­
sának szükségletei megkívánják, hogy 
az állammal szembeni kötelezettségeken 
felül a zsidó állam minden lakója részt, 
vegyen a Keren Hajjeszod és ezzel a 
telepítési mü költségvetésében. A küL 
földi zsidóság áldozatkészsége számára a 
legnyilvánvalóbb példaadást jelenti, hogy 
az izráeli polgár, a régi és az uj egyaránt 
előljár a nemzeti kötelezettségek telje­
sítésében. A Keren Hajjeszod november 
6,án tartja meg hatodik „cionista konfe­
renciáját”, amelyet a második világhá­
ború éveiben honosított meg. Ezen a 
konferencián ismertetni fogják a Keren 
Hajjeszod elumult évi teljesítményét és 
jövő évi pontos munkatervét.

50 év alatt 350 —
égj- év alatt 130 uj falu

Lévy Eskol azokkal a rendkívüli ne­
hézségekkel foglalkozott, amelyek a zsi­
dó államra es a cionista mozgalomra a 
nagy állj ja befogadásával hárultak. Az 
elmúlt év hatalmas ugrágt jelentett a 
cionista telepítés történetébén. A 300.000 
óléból közel negyedmillió kezd már gyö­
keret verni az ország életében. A Keren 
Hajjeszodnak oroszlánrésze van ebben a 
telepítési munkában. A cionista épitö- 
munka 50 éve alatt az ország egész te­
rületén összesen 350 mezőgazdasági te­
lepítés létesült. Hogyan születtek meg 
ezek a falvak, amelyekef a cionista ter­
minológia „pontoknak” nevezett el? A. 
mikor Dágánjá Bét, amelynek Eskol is 
tagja, letelepedett, tizenkét fiú és kilenc 
lány képezte a falu egész lakosságát. Ez­
ért természetes, hogy Dá,gánjá Bét ak­
kor még csak egy pont volt. Az uj tele­
pítési rendszer ezt a fogalmat is meg­
szüntette mert az elmúlt évben letele­
pített falvak lakossága legalább 80—100 
emberből áll, de vannak olyan helyek 
is, ahol 80—100 tekintélyes létszámú 
családot telepítettek le egyszerre.

Ötven uj olé-falu

A telepítési munka hatalmas méretű 
ugrására mi sem jellemzőbb, mint az, 
hogy 5709-ben 130 mezőgazdasági telepü­
lés létesült. Sajnos, a Szochnutnak év 
végén kiadott jelentése már nem foglal­
hatja magában azt a további húsz falut, 
amelynek októberben kell letelepülni az 
ország különböző pontjain, A 130 falu. 
ból őtvénét létesítettek az olétáborok la­
kóiból és itt ötezer családot telepítettek 
le, ami körülbelül húszezer léleknek fe. 
lel meg. A többi falvakat a chaluc.ifju. 
ság és a leszerelj katonák csoportjai lé­
tesítették. Azokkal a kisegítő gazdasá­
gokkal együtt, amelyeket a narancster- 
meló területeken álitottak fel és ame. 
lyeknek lakói egzisztenciájuk egyrészét 
a narancsszezón munkálataiban találják 
meg, a 300 ezer uj bevándorlóból közel 
50 ezer ember vert gyökeret a zsidó me­
zőgazdaságban, vagyis az uj olék 15—16 
százaléka.

Az idén
megkétszerezik a települések számit

Ez a szám — folytatta Lévi Eskol — 
még nem feler meg annak az ideálnak, 
amelye , a cionista telepítés magának ki­
tűzött. Tudományos kutatások azt bizo­
nyítják, hogy modern- államban és a mo­
dern földmivelöeszközök foradalmi újí­
tásaival ellátót,, mezőgazdasági lakosság­
nak nem kell meghaladnia az összlakos­
ság 20 százalékát. Az ország speciális vi­
szonyai, az állam nemzeti követelmé­
nyei és biztonsági szükségletei azonban 
egyaránt megkívánják, hogy a lakosság 
egyharmadát helyezzük el a mezőgazda­
ságban. Ezért tűzte ki céljául a Szoch­
nut telepítési osztálya, hogy az elkövet­
kező évben legalább kétszerannyi tele­
pülést teremtsen meg, mint tavaly. Az 
ezévl alijját 150—200 ezer főre lehet 
majd tenni és ebbe nem számítottuk be 
azokat a meglepetéseket, amelyek, mint 
a múlt évben, ezidén Is érhetnek ben. 
nünket. Az idei telepítési program te­
hát odairányul, hogy a jelenleg olétábo- 
rokban levő emberanyag nagyobbméretü 
letelepítése mellett nagyobb százalék- 
arányban irányítsa a föld felé az év fo. 
lyamán érkező olékat.

Megindul a Negev betelepítése.

A továbbiakban Eskol bejelentette, 
hogy ez az év a Negev nagyméretű be­
telepítésének kezdete lesz. A múl, évben 
a vizprobléma megakadályozta a na- 
gyobbarányu telepítést a Negevben és 
mindössze kilenc uj falut sikerült ott 
létseiteni. Három hónap múlva kész lesz 
a csatornahálózat egyrésze, amely lehe­
tővé fogja tenni, hogy akár tucatszámra 
létesítsünk uj falvakat a Negevben és 
hamar benépesítsük azt a 2—2.5 millió 
dunamnyi területet, amely ott számunk, 
ra felszabadult. A telepítésre vonatkozó 
előkészületek már folynak és Beér Sévá 
környékén az előkészületi munkálatokat 
már azok az uj olék és chalucok folytat­
ják, akiket ezekben a falvakban letelepi6 
lenek.

Lévy Egkol ezután a telepítési munka 
pénzbeli szükségleteit ismertette. Egye­
dül a vízmű felépítése három millió 
fontba kerül, amit a Mökorot társaság 
terem, elő. Az ügyosztály 16—20 millió 
fontot fog az év folyamán befektetni, a 
melynek felét pedig az amerikai köl­
csönnek a telepítésre szánt részéből, 25 
millió dollárból fogják fedezni.

Milyen emberanyag megy a falvakba!

Eskol rámutatott a lengyel alijja tö. 
meges megindulásának nagy jelentősé­
gére, minthogy egyrészt chaluc-elemeket

Tegnap megnyílt Jeruzsálemben a 
Neturé Karta konferenciája. A fanati­
kus vallásos szekta keretében két cso­
port alakul, ki, amelynek ellentéteit 
ezen a konferencián akarják elsimítani. 
Legfontosabb pontja a konferencia napi­
rendjének Jeruzsálem kérdése, mert a 
Neturé Karta tagjai heves harcot akar­
nak kezdeni az ellen, hogy Jeruzsálemet 
véglegesen a zgldó államhoz csatolják. A 
mozgalom szélsőségesebb vezetői, Amram 
Blau és Elijahu Nachum Guttman rab­
bik azt hiszik, hogy az akciót csak kül­
földi zsidók és nemzsidók segítségével 
lehet levezetni. A Neturé Karta vezető­
sége kapcsolatba lépett néhány amerikai 
rabbival Is, akiktől segítséget kértek ab­
ban, hogy Jeruzsálem nemzetközivé té.

hoz az országba, másrészt pedgi fontos 
politikai érvül szolgálhat azon keleteurú 
pai országokkal szemben, amelyek eddig 
vonakodnak az alijjá, engedélyezni. Az 
olétáborok lakóit kezdetben telepítési 
szempontból bizalmatlanul kezelték. Az

LONDON, Sta). Mosley fasiszta szerve­
zete tovább folytatja előkészületeit az úgy 
nevezett ,,M-akcióra’’, amelyet London 
egyik kerületi városházának termében tar­
tandó nagygyűléssel vezetnek be. Legújabb 
értesülések szerint a fasiszta alakulat szom 
baton veszedelmes felvonulásra készül Ke- 
let-Londonban. Ez a tüntetés válasz akar 
lenni a belügyminiszternek arra a rendele­
tére. amely megtiltja a politikai tüntetések 
rendezését, Mosley összes híveit akiknek

Úgy hírlik, hogy a két csoport annak a két 
irányzatnak a kifejezője, amely a washingto­
ni külügyminisztériumban régóta tapasztal­
ható. A külügyminisztérium egyes körei öszin 
tén támogatják a vizsgálóbizottság munká­
ját, míg más befolyásos tényezők azt köve 
telik, hogy folytatni kell az eddigi mód­
szert, vagyis azt hogy Amerika gyakorol­
jon politikai nyomást Izraelre és közvetlenül 
avatkozzék be az arab-zsidó viszályba.

Izrael eddig 400 ezer fontot költött
az arab menekültekre.

A kormány sajtóirodája összefoglaló köz 
leményt adott ki a gazdasági vizsgáló bi­
zottság kétnapos izráeli látogatásáról. A 
kormány és a bizottság tagjai között há­
rom ülés folyt le. Az első ülésen, amely a 
külügyminiszter lakásán folyt le, Shárét 
külügyminiszter a kormány álláspontját is­
mertette a menekültkérdésben, mig Gordon 
Clapp, a bizottság elnöke, a vizsgálóbizott 
ság előtt álló problémákkal foglalkozott. A

telét támogassák.
A csoport egyes tagjai azonban ellen- 

véleményen vannak és azt hangoztatják, 
hogy nem szabad nyílt harcot kezdeni 
az izráeli kormány ellen. Ennek a cso­
portnak a vezetője Jesajahu Schönber­
ger rabbi, akinek különösen a mozga­
lom fiatalabbjai között van nagy befo­
lyása. Ez a csopor, azt akarja, hogy a 
Neturé Karta ne harcoljon a kormány 
ellen, csak passzív ellenállással tüntes­
sen ellene: tagadja meg az adófizetést 
az államnak és a városnak egyaránt és 
kérjen a maga számára teljes független­
séget.
A konferencia föszónokai Amram Blau, 

Glückmann, Heller Rottmann, Schön­
berger és Katzenelíenbogen voltak.

év tapasztalatai azonban azt mutatják, 
hogy ez a sok szenvedésen keresztül, 
ment tömeg nagy százalékban tartalmaz 
olyan elemeket, akik szívesen kötik ősz. 
sze sorsukat a földdel és azon keresztül 
vernek gyökeret az országban. A telepí­
tési mü számára igen nagyfontosságu 
az Alijját Hanoár emberanyaga, amely 
majdnem száz százalékban a mezögaz. 
daságban helyezkedik el. Az utóbbi hó. 
napokban az olé táborokban nagyobb ér­
deklődés mutatkozik a kibucokban való 
letelepülés iránt Is és ezidöszerint 2600- 
3000 család vonutl ki az olétáborokból és 
heylezkedett el a kollektiv mezőgazda, 
sági szektorban.

közlekedési eszközök állanak rendelkezé­
sükre. felszólították, hogy jelentkezzenek a 
szervezet központi parancsnokságánál.

A belügyminisztérium és a Scotland Yard 
azt állítja, hogy mit' sem tud Mosley készü­
lődéséről. A Scotland Yard egyik fötisztvise- 
löje kijelentette, hogy~a tüntetést le fog­
ják inteni, amennyiben politikai jellegű len­
ne, a tilalom azonban nem vonatkozhat a 
tüntetésre, ha az nem lesz politikai ter­
mészetű.

hétfőn délelőtt a külügyminisztériumban meg 
tartott második megbeszélésen David Ho- 
rovitz államtitkár az országfejlesztési kér­
déseket, valamint a vizsgálóbizottság, Iz­
rael és a Közelkelet gazdasági problébáit 
vetette fel. A harmadik megbeszélés, ame­
lyet hétfőn este Horovitz államtitkár la­
kásán tartottak, főként Izraelnek a terü­
letén tartózkodó arab menekültek érdeké­
ben eddig foganatosított intézkedései kerül­
tek szóba. Kitűnt, hogy 

a kormány eddig közel 400 ezer fontot 
költött a közmunkáknál, útépítéseknél, víz­
ellátási munkáknál és a mezőgazdaságban 
foglalkoztatott arab menekültekre. Ezek­
nek a menekülteknek a számát 30 ezerre 
becsülik,

míg Izráel egész arab lakossága 170 ezer 
lelket számlál, beleértve a menekülteket is. 
Ezen az ülésen a kormány megbízottai be­
számoltak a zsidó menekültek érdekében 
kifejtett segélyezési akcióról és azokat a 
nagy károkat ismertették, amelyeket Izrael 
gazdasági élete szenvedett az arab támadó 
háború következtében.

A vizsgálóbizottság tagjai kedden meglá­
togatták Tel-Avivot és környékét, Givát 
Brennert és Ramleht. A három aletaök lá­
togatást tett a rechovoti Weizmann-inté- 
zetben is ahol az államelnök fogadta őket

Szívből jövő, mély részvétünket fe­
jezzük ki Klein Irén és Benjáminnak 
Chederán, szeretet,, édesanyjuk Ar­
gentínában történt elhunyta alkal­
mából.

Fried és csalódja, Chedera
Chedera, 1949, október 10.

rövid kihallgatáson. A bizottság kedden dél­
ben háromnegyed 5-kor utazott el a luddl 
repülőtérről.

A vizsgálóbizottság első jelentését no­
vember elsején szándékszik az UNO köz­
gyűlése elé terjeszteni és azt reméli, 
hogy november végek befejezi végleges 
iielentését Is.

Műiden valószínűség szerint a vizsgálóbizott 
ság még egyszer ellátogat Izraelbe és Idő­
közben a technikai szakértők a megbeszé­
léseken felmerült kérdések részleteit fog­
ják tisztázni. — fejezi be a hivatalos köz­
lemény.

A keddi minisztertanács
Hivatalosan jelentik: A kormány tegnap 

minisztertanácsot tartott amelyen dr 
Smuél Eljasiv jelentést tett középeurópai 
országokban és Szovjetoroszországban tett 
látogatásáról.

A kormány ezután a külügyminiszter által 
a gazdasági vizsgálóbizottság látogatásáról 
beterjesztett jelentés felöl tárgyalt és 
egyéb külpolitikai kérdésekkel is foglalko­
zott.

A minisztertanács megállapította a Nagy 
britannia megblzottaival folytatott pénzügyi 
tárgyalások irányvonalait.

Felejthetetlen élmény lesz
ELSŐRANGÚ ZENEKÜL 

TOMBOLA, SZÉPSÉG VERSENY, 

AMERIKAI POSTA, BÜFFÉ

Autóbusz és taxi-szolgálat egész 
éjjel a város minden részébe.

a tel-avivi Hitachdut Oléj Hungária

Szimchat-Tora bálja
legyek elővételben i
A HOH irodájában (Lilienblum 33, telefon 25-76). A Jámbor-kölcsönkönyvtárban (Allenby 
84) Jat'fän: Fuchs Marcel, Rh. Ghana. Szenes 3.

Hiisor: Rachel Nadav a Rina Nikova balett országos birü szóló táncosnője

DÁTUM: 1949. október hó 15, szombat este fél 9 órakor
Hely: A tűzoltók tágas díszterme, Rh. Bázel 35. Tel-Aviv legszebb termei.

Szakadás előtt áll a Neturé Karta
Schönberger rabbi csoportja ellenzi a nyílt, harcot Jeruzsálemnek a zsidó államhoz

való csatolása ellen

Mosley nagy tüntetéssel válaszol
az angol belügyminiszter 
felvonulási tilalmára
A belügyminisztérium és a rendőrség azt állítja, hogy mit sem 
lúd a fasiszták készülődéseiről

A közelkeleti vizsgálóbizottság 
izraeli tárgyalásai

Elsöoldali cikkünk folytatása.
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A hét humora
Mint ismeretes, a tel-avivi Rotschild, 

sugárúton ülésező ,,kis parlament” nem 
tart szünetet. A parlament két tagja kö­
zött a minap a következő párbeszéd 
folyt le:

— Mi a véleményed a szovjet-atom­
bombáról?

— Szenzációs dolog. Képzeld el: a 
múlt hónap 14-én rohant a bomba és a 
világ még mindig zug tőle...

Uj olé találkozik Ben-Gurionnal az 
uccán.

— Chág száméach (kellemes ünnepet 
kívánok), — köszönti a minisztereinő. 
köt az uj olé.

Ben-Gurion nem tudta mire vélni az 
üdvözlést, mert közönséges munaknap 
volt, mire az uj olé a következőképpen 
magyarázta meg a dolgot:

— Kedves miniszterelnök ur, számom­
ra hármas ünnep van. Úgy eszem, mint 
Jom kippurkor, úgy lakom, mint szuk­
át ünnepén és úgy öltözködöm, mint 

l'i: rímkor.

tiz állítólag még Jomkippur előtt tör­
tént. Két vallásos zsidó között a követ­
kező párbeszéd' folyt le az egyik baromfi 
kereskedés lezárt redőnye előtt:

— Hallotta, hogy Izráel és Egyiptom 
között kereskedelmi egyezmény készül?

— Miféle egyezmény?
— Arról van szó, hogy Egyiptom ad­

ja vissza nekünk a régi jő husosfazekat 
és mi visszaadjuk neki Joszéfet.

— Avrlel prágai követ visszautazott ál­
lomáshelyére. Hivatalosan jelentik: Éhud 
Ávriel, Izrael csehszlovákiai és, magyaror­
szági követe, aki három hétig az országban 
tartózkodott, tegnap visszautazott állo­
máshelyére.

— MacDonald amerikai követ útban van 
Izrael felé. Rómából jelentik: James Mac­
Donald. az Egyesült Államok tel-avivi követe 
tegnap Rómából elindult Izraelbe. MacDo­
nald hétfőn magánkihallgatáson jelent meg a 
pápánál Castel Gandolfoban.

— ZsMo nemzeti múzeumra Indítanak 
gyűjtést Hollywoodban. Daniel Auster Jeru­
zsálem! polgármester értesítést kapott, 
hogy Hollywoodban bizottság létesült, amely 
zsidó nemzeti muzeum felállítására ötmillió 
dolláros alapot akar teremteni Amerikában. 
A terv kezdeményezői között felsorolják 
Paul Muni és Edward Robinson filmszíné­
szek nevét. A bizottság tagjai még a párisi 
római, mexikó-cityi és philadelphiai múzeu­
mok igazgatói, néhány szenátor és kormány­
zó. A bizottság egyik tagja rövidesen Izráel 
be jön, hogy a jeruzsálemi polgármesteri hi­
vatallal a muzeum számára alkalmas terü­
letről és a muzeum tervének elkészítéséről 
tárgyaljon.

— Két uj uzsorabiroságot állítottak fel 
Tel-Avivban. A kormány sajtóirodája közli: 
Az igazságügyminiszter Tel-Aviv körzetében 
két uj uzsorabiroságot állított fel. A bíró­
ságok élén Jicchak Sella és Emanuel Jedid- 
Hálévl járásbirák állanak. Ezzel a tel-avivi 
uzsorabiróságok száma ötre emelkedett.

— Pályázatot írnak ki turistajelvény 
készítésére. A kormány turistaosztályának 
javaslatára a hivatalos, jelvénybizottság ver­
senypályázatot irt ki turistajelvény terve­
zésére. A pályázatot, amelynek első dija 
50 font, másod! kdija 30 font, harmadik dija 
20 font. október 10-töl számított három 
héten belül kell benyújtani, A turistajel­
vényt a turisták között fogják szétosztani 
izraeli útjukra való megemlékezésül.

VÍZVEZETÉK és fürdőszoba berende­
zések szerelése, átalakítása, javítása ga­
ranciával, GYENES Nachmani 67, Pe- 
tach Tikva ut 29.

— Hétfőn kezdődik az óvónők és tanítok 
gyors tanfolyama. Hivatalosan közük: A gyár 
sitott óvónő és tanítóképző tanfolyamok 
minden fokozat számára megnyílnak október 
tizenhetedikén. Mindazok, akik előzetes je­
lentkezésüket beadták, forduljanak felvüá- 
gosltásért a behatási irodához, ahol közölni 
fogják, hogy kit vettek fel a tanfolyamra.

— Jövő héten érkezik az amerikai Gyűj­
tőakció küldöttsége. Az amerikai Egyesült 
Gyűjtőakció vezetőinek küldöttsége előre­
láthatólag jövő héten érkezik Izráelbe. A kül­
döttség tagjai a kormány és a Szochnut tag 
iáival fognak tanácskozni a gyűjtőakciónak 
az 1950 évre készített terveiről. A tanács 
kozások eredményeit a november végén At­
lantic Cityben összeülő konferencia elé fog 
iák terjeszteni megvitatás céljából. A kül 
döttséggel együtt érkezik a gyűjtőakció 
vezetője Henry Montor és a propaganda- 
bizottság vezetője Is.

NYLON, és SELYEMHARISNYÁKAT 
azonnal kijavítunk. Női- és gyermekié- 
hérnemü. ,,Dolly", Tel Aviv, Brenner 3.

Szigorúan titkos ülést tartott az Atlanti­
paktum tagállamainak védelmi bizottsága

Az oroszoknak állítólag 12 ezer méter magasságig rádióval irányítható

WASHINGTON, (Afp). Az Atlanti pak­
tum tagállamainak állandó védelmi bizottsá­
ga tegnap a legnagyobb titokban ülést tar 
tott az elnöki palotában. A megbeszélésen 
Amerika Anglia és Franciaország képvise­
lői vettek részt.

WASHINGTON, (Afp). Az amerikai kép­
viselőim hadügyi bizottsága kedden kihall­
gatta Hides, kapitányt, annak az ankétnak 
a keretében, amelyet az amerikai tengeré­
szet és légihaderö között felmerült nézet- 
eltérések tisztázására vezettek be. Hides 
kapitány a tengerészet képviseletében je-

Csiitörtökön ül össze a parlament, hogy

Páris (AFP). — Vincent Auriol köz. 
társasági elnök kedden délelőtt fél 10- 
kor ismét megkezdte a kormányválság 
megoldásával kapcsolatos politikai meg­
beszéléseket. Tekintettel arra, hogy hét. 
fön Jules Moch volt belügyminiszter pu- 
hatoloódzó tárgyalásai nehézségekbe üt­
köztek, Auriol kedden délelőtt fogadta 
annak a három mérsékelt csoportnak a 
képviselőit, amely kifogásokat emelt a 
Moch által előterjesztett javaslatok el. 
len. A három csoport képviseletében Paul 
Reynaud és Chnstiaeng a független radi 
kálisok képviseletében, Joseph Laniel és 
Pierer André a köztársasági szabadság- 
párt, mig Robert Gravier a parasztpárt 
nevében jelent meg a köztársasági el­
nöknél.

A három párt megbízottai fél ll.kor 
hagyták el az Elysée palotát. Ebből az

A Davar arról számol be, hogy egy 
erdélyi és magyarországi vallásosérzelmü 
uj olékból álló szövetkezeti falu a Higz- 
tadruthoz csatlakozott. A falu lakosai, 
akik azelőtt az Agudához tartoztak, a 
község titkárának kijelentése szerint 
meggyőződtek arról, hogy a Hisztadrut 
nem küzd a vallás ellen és igy nyűgöd, 
tan csatlakozhatnak az általános mun. 
kásszervezethez.

A község 12 kilométerre fekszik Beér

Két, hónap alatt 2189 kihágás! jegyzőkönyvet

A kormány sajtóirodája közli: A közellá­
tási minisztérium központi felügyelőségét a 
jeruzsálemi Pallas épületbe helyezik át. Ez 
a közellátási minisztérium első hivatala, a- 
meiyet a fővárosba helyeznek. A központi 
felügyelőségnek 30—40 tisztviselője van és 
az illetékesek gondoskodni fognak a családos 
tisztviselők lakásáról.

Ezzel egyidejűleg a közellátási miniszté­
rium ellenőrző osztálya összefoglaló jelen 
test adott ki júniustól agusztusig terjedő 
működéséről. Ez idő alatt az ügyosztály 
33.144 ellenőrzési műveletet hajtott végre 
és 52.406 font értékben kobzott el a fal­
vakból a városokba csempészett árut. Az 
ellenőrök 2.139 jegyzőkönyvet vettek fel és 
1507 bűnügyi eljárást indítottak, amelyek 
közül 1148-at élelmezési, 191-et pedig áru­
ügyekben. 240 embert állítottak bíróság elé, 
ezek közül a legtöbbet pénzbírsággal sújtot­
ták, összesen 1075 font erejéig. A vádlottak 
egyrészét börtönbüntetésre ítélték. A leg­
súlyosabb esetek vádiratainak elkészítése 
befejezés előtt áll.

Az ellenőrző munka következtében lé­
nyegesen csökkent a visszaélések száma, 
amiben jó része van annak Is hogy a kö­
zönség barátságos megértést tanúsít a fel­
ügyelők munkája iránt. Az ellenőrzéssel kap 
csolatban 80 hivatásos élelmlszercsempészt 
tartóztattak le, akik különböző trükkökkel 
dolgoztak, igy duplafenekü kofferekkel és. 
autókkal. Elkoboztak 160 ezer tojást. 6051 
baromfit, 282 juhot, vagy szarvasmarhát 
és 400 kiló húst. Fehvedezték a hússal való

légelhóriló lövedékeik vannak
lent meg, amely azt kívánja, hogy Amerika 
hadügyi költségvetésének túlnyomó részét 
a B36 jelzésű nehéz bombázórepülök gyár­
tására fordítsák az atombomba elleni véde­
kezés céljaira. Ennek a követelésnek az 
alátámasztására Hides, kapitány elmondotta, 
hogy a Szovjetuniónak olyan rádió által kor 
Hiányzott lövedékei vannak, amelyek 12.000 
méter magasságban repülő hatmotoros B- 
36 bombázógépeket is el tudnak találni. Az 
oroszok állítólag azért tudják előállítani 
ezeket a lövedékeket, mert a háború befe­
jezésekor birtokukba kerítették a német

meghallgassa az uj kormány programját

alkalomból Paul Reynaud részletes nyi­
latkozatban fejtette ki azokat az elvi 
szempontokat, amelyek miatt azt hiszi, 
hogy a munkabérek kérdésében Moch 
által előterjesztett javaslatok inflációs 
veszedelmet okozhatnak.

Auriol elnök a fenti kihallgatások 
után hivatalosan megbízta Moch volt 
belügyminisztert az uj kormány megala­
kításával. Moch bejelentette, hogy dél­
után négy órakor ad választ a kormány 
megalakítására vonatkozó újabb tárgya­
lásainak eredményéről.

A későesti órákban kiadott közlemény 
szerint Moch elvállalta az uj kormány 
megalakítását. A francia nemzetgyűlés 
október 13_án, csütörtökön délután két 
órakor ül össze és ekkor fog az uj kor­
mány bemutatkozni.

Sévától. Ezelőtt nem volt pontos föld­
rajzi megjelölése és úgy szerepelt, mint 
a 104-es kilométer, a község uj neve: 
Tifrách. Ez egyébként a második ortho­
dox zsidókból álló szövetkezeti falu, a. 
mely a Hisztadruthoz csatlakozott. Az 
első Kfár Áchim (azelőtt Kásztiná Álef) 
volt, melynek tagjai az Ovéd Hádátihoz 
tartoznak. Tifrách község tagjai nem 
tartoznak egyetlen párthoz sem.

vettek fel az élelmezési ellenőrök

spekuláció titkos központjait. Az országban 
működő 224 élelmiszerimportör közül 34 el­
len indítottak eljárást. Tel-Avivban, Hai­
fán és Jeruzsálemben 31 panaszállomást ál­
lítottak fel.

A Mapam politikai bizottsága kedden 
délután összeült, hogy megkezdje tanács 
kozásait a Mapáj kormánykoalícióra vo­
natkozó javaslata fölött. Az ülést éjféL 
tájban felfüggesztették, de a tanácskozá­
sokról nem adtak ki hivatalos Jelentést. 
Megbízható helyről származó értesülé­
sünk szerint a bizottságnak még nem si. 
került befejeznie tárgyalásait és az ülést 
ma délután folytatják, az eddigi tanács­
kozások során igyekeztek megállapodni a 
tárgyalások Irányelveiben. A bizottság 
többségének véleménye szerint a Mapáj- 
jal való megbeszélések során a Mapam 
addig nem fog a számára felajánlandó 
tárcák felől tárgyalni, amíg nem törté, 
nik előzetes megállapodás köz"s kor. 
mányprogramról úgy a bel, mint a kül­
politikai kérdésekben,

A Mapam politikai bizottságának tilé.

repülörakéták gyártására vonatkozó titko­
kat. Hides, kapitány szerint, ha a háború 
tovább tartott volna, a Németország bom­
bázásában résztvevő amerikai repülőgépek 
teljesen ki lettek volna szolgáltatva ezek­
nek á rakétáknak és óriási veszteségeket 
szenvedtek volna.

Hides kapitány nem biztos benne,, hogy 
a Szovjetunió rendszeresen gyártja-e ezeket 
a rádió által irányított lövedékeket. Érte 
sülése szerint az Egyesült Államok is már 
a helyes utón halad ennek az uj fegyver­
nek a gyártása felé és Amerikának is lesz­
nek ilyen lövedékei, még mielőtt a már 
megrendelt nehéz bombázógépek leszállítás­
ra kerülnek.

LONDON, (Afp). A Daily Express köz­
lése szerint a Cumberland-megyei Bbellafi- 
eldben épülő angol atomüzem több munká­
sát váratlanul elbocsátották. A lap úgy tud­
ja, hogy a katonai kémszolgálat által elő­
terjesztett kifogások alapján folytatták le 
ezt a tisztogatási akciót a kommunizmussal 
való rokonszenvezéssel gyanúsított munká­
sok és szakemberek között.

— Volt alkalmazottjának az éJelmÍNzer- 
jegyeit használta fel. A tel-avivi uzsora- 
bíróság tegnap rendkívül érdekes perben 
Ítélkezett, A vádlottak Slomo és Mirjam 
Pomerancsik, a Herzl és Rotschild-ucca 
kereszteződésénél levő egyik kioszk tulaj­
donosai voltak, akiket élelmezési jegyfüzet 
jogtalan használatáért vontak felelősségre. 
A tanúvallomásokból kiderült, hogy Pomeran 
esik és felesége a kioszkban és háztartá­
sukban egy fiatal lányt alkalmaztak, aki 
azonban néhány hónap után a munkaadó dur 
va bánásmódja miatt felmondott.' Pomeran 
esik nem akarta kiadni az alkalmazott élel­
miszerfüzetét, hanem két hónapon kérész 
tül saját céljaira használta fel. A bíróság 
a bűntettet súlyosnak minősítette és Slomo 
Pomerancsikot hat heti elzárásra átváltoz 
tatható 75 font bírságra, feleségét pedig 
négy hétre átváltoztatható 50 font bír­
ságra Ítélte.

— Arab banda garázdálkodik Alike vi­
déken. A rendőrség halfa! kerületi parancs­
noksága közli: Október 9-én este fegyve­
res arab banda hatolt be egy arab faiuba. 
A banda Akkó környékén is garázdálkodott, 
kirabolt néhány házat és mintegy ezer fon­
tot vitt magával. Rendőrségi csapatok száll 
tak ki ai helyszínre és nyomonkövetik a ban 
dát. Október 10-én az Akkó melletti Pá- 
szutá arab faluban ismeretlen tettesek 
agyonlőttek egy 60 éves arabot. A rendőr­
ség ebben az irányban is nyomoz és kap­
csolatot keres a két esemény között.

PETAOH TTKVa és környéke figyel­
mébe! Gyermekkocsi, uj és használt 
gyermekbutorok vétel, csere, eladás ja­
vítás: Kropf. Pétach Tikva, Berkovi’ts u. 
(Uj passage.)

— Hány ember dolgozik az útépítésnél! 
A kormány sajtóirodája közli: Szeptember 
utolsó, hetében 11.131 munkanapot dolgoztak 
útépítésnél a munkaügyi minisztérium által 
foglalkoztatott munkások. Ennek a hétnek 
minden napján átlagban 2.226 munkanapot 
dolgoztak. A Tel-Aviv—Herzlia—Natanja-ut 
építésénél a napi átlag 279 munkanap volt.

Férfi, és nőifehémemü varrását, úgy­
szintén gallérozást vállalok. Kívánatra 
házhoz is megyek. — Cim: Fleischerné, 
Tel-Aviv, Monteflore 32, hotel Yavne.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában, 
Tel-Avfv, Schlesinger ucca 9. Tel. 29—91

sét az ország közvéleményének nagy ér­
deklődése kíséri. Egyes lapok már híre­
ket közöltek arról, hogy a Mapáj a föld. 
mivelésl, közlekedési és egészségügyi 
tálcákat, valamint a pénz,ügyi és had­
ügyi államtitkári állásokat fogja felaján­
lani a Mapamnak, amely ezzel szemben 
a földmlvelési tárca mellett a munkaügyi 
és belügyi tárcákat követeli. Arról Is hí­
rek Jelentek meg, hogy a párt Jakov 
Chazant, Jlszráél Galilit és Jakov Ban- 
kovert jelöli ki, hogy a Mapájjal való 
tárgyalásokat levezessék.

A Mapamhoz közelálló körökből ere­
dő értesüléseink szerint ezek a hírek 
még koraiak. A két párt között, a Ma. 
páj koalícióra vonatkozó levelén kívül, 
még egyáltalában nem vol. kapcsolat és 
nem tárgyaltak a tárcák kérdésében
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Jules Moch kapott megbízást
az uj francia kormány megalakítására

Egy vallásos magyarajk« alak által létesített negevi fala 
csatlakozott a Hisztadruthoz

Az u.i község a Tifrách nevet kapta

Jeruzsálembe viszik át
a közellátási minisztérium 
központi felügyelőségét

Csak az elvi program
tisztázása után hajlandó a Mapam 
a miniszteri tárcákról tárgyaim
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